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Abstrakt: Prispivek se pokousi zjistit, zda lze pomoci strategénil vyswtlit znamku
z ciziho jazyka. 85 strategiiceni - z oblasti pa#rovych, kognitivnich, kompenza
nich, metakognitivnich, socialnich a afektivnictatggii (Oxford 1990) - zji®vanych
u studeni brnénskych gymnazii a vybrané potenciélimtervenujici prorénné jsou
testovany v modelu multinomialni logistické regraseilem nalézt celkovy model vy-
swtlujici znamku z ciziho jazyka. Ukazuje se, Ze nigelestatisticky signifikantni a Ze
strategie do wité miry znamku vysstluji. Nicmérge mira vys¥tleni rozptylu zavisle
proménné je asi 50%. Ke zlepSeni modelu (64%), diekavani, dochazi ipad za-
hrnuti dalSich vysstlujicich intervenujicich progmnych.

Abstract: Foreign language learning strategies #ested as explanatory variables for
academic achievement with multinomial logistic esggion models. Two main groups of
strategies (Oxford 1990) were observed: direct (omwmstrategies, cognitive,
compensation strategies) and indirect strategiestéicognitive, affective, social). The
tested models were statistically significant, néwaless explained only half of the
variance in academic achievement at the upper slrgrcomprehensive schools in the
Czech Republic. The model, as expected, was ingprbyeadding more of the
independent variables.

1. Vysvétleni znAmky pomaoci strategii @eni?

Strategie deni byvaji obvykle chapany jako soubory postupouzivanych zaky k
usnadsni ziskavani, zapamatovani, znovu vybaveni a pankimformaci, jako ,po-



stupy \¥tSiho rozsahu, jimiz Zak uskdtalje svébytnym zfisobem wtity plan @i reSeni
tlohy, chce &¢eho dosahnout a&eho jiného se zase vyvarovat” (srov. MareS 1998, s.
58). Strategie jsou z pedagogickeho hlediska vefranamné, protozZe jejich pouzivani
Ize ve srovnani kognitivnim stylenmebostylem denilépe ovliviovat. K realizaci uti-

té strategie jsou k dispozictizné techniky deni v zavislosti na obsahu a strukdu
ucebniho dkolu. Strategie mohou byt pouzivasgloms i nevedon®, ne vzdy jsou ®
fitelné ¢i pozorovatelné, jejich pouzivani je individualdsou nastrojem aktivniho, au-
toregulovaného osvojovani ciziho jazyka, jsou pFotd\& orientované, flexibilni. Z
hlediska vyukovych cil predstavu;ji jak cil, tak prostdek, a jsou povazovany za zpro-
stredkovatelné. Pouzivani strategieni je ovlivhiovano celodadou faktodé (srov. VK-
kova 2003) jako je nd&pvek, pohlavi, narodnosti prislusnost k ufitému etniku, styl
uceni, osobnostni rysy, Uravemotivace, dvod weni, mira ugdomeni si pouzivani
strategii, urove znalosti, poZzadavkycebnich uloh, gekavani dgitele aj. Vyzkum stra-
tegii se zabyva mnoha stale aawmi otazkami. Zkoumana je také efektivita striteg
(Artelt 1999, Escribe, Huet 2005),GR nag. VI¢kova (2005a,b, 2004). Oviem ne
vSechny vyzkumy efektivitu strategii dokladaji (B&tok 1980).

V naSem pispivku se pokouSime zjistit, zda Ize pomoci strate¢gini vyswtlit znam-

ku z ciziho jazyka a vytud celkovy model efektivity strategii, nikoli jerleslovat jed-
notlivé strategie v jejich efektivit(viz VIckova 2005a,b, 2004). Sledovano bylo 85 stra-
tegii weni z oblastpamerovych, kognitivnich, kompenzach, metakognitivnich, soci-
alnich a afektivnich strategifviz tabulka 1), vychazeli jsme z klasifikace stgif R. L
Oxfordové a inveni@ SILL (Oxford 1990). V nasledujici tabulce 1 jsoeedeny také
kody strategii, pod kterymi je Ize najit v tabulkacg/sledk.

Tabulka 1.Prehled zkoumanych strategifani

Pamét’ové strategie (p):1/ Vytvaeni mentalnich spdj seskupovani, shlukovani: p1; asociovani, prgpo-
jovani: p2; umisini nového slova do kontextu: p3; 2/ Pouzivani izicd a auditivnich reprezentagi:
pouzivani vizuélnichiedstav: p4, p5, p6; sémantické mapy: p7; pouziz@stiupnych asodiaich klico-
vych slov: p8; fonetické reprezentace: p9, pl&B@avné opakovani: strukturované opakovani: pia, pl
pl3; 4/ Vyuzivanginnosti: pouzivani vijefna fyzického ztvaréni: p14; mechanické techniky: p15.
Kognitivni strategie (kg): 1/ Procvéovani: opakovani, napodobovani: kgl, kg2, kg3; dninprocvio-
vani fonetického a grafického systému: kg4, kg&poznavani a pouzivani frazeologickych olprat
vzori: kg6; kombinovani jazykovych struktur: kg7; praswani v girozeném kontextu: kg8, kg9, kgl
kgl1, kgl12, kg13; 2/igiméani a produkce steni: rychlé uchopeni hlavni myslenky ¢né a hloubkové
¢teni): kgl4, kgl5; pouzivani #8ich podfrnych prostedki prijimani (porozumini) a odesilani (pror
dukce) sdleni: kgl6; 3/ Analyzovani a logické usuzovani: wemk: kgl7, kgl8; analyzovani vyiaz
kgl9; kontrastni mezijazykové analyzovani: kg2Bekfadani: kg21; mezijazykovy transfer: kg22;|4/
Vytvéreni struktur pro vstupy a vystupyéléni si poznamek: kg23; shrnuti: kg24firaiovani: kg25.
Kompenzani strategie (k): 1/ Inteligentni odhadovani: pouzivani lingvistickyvoditek: k1; pouZzivani
nelingvistickych voditek: k2; 2/#konavani omezeni v mluveni a psatigchod do matského jazyka;
k3; obdrzeni pomoci: k4; pouzivani mimikiygestikulace: k5; vyhybani se komunikaci zagladaste&ne:
k6; vyber tématu: k7; fizptisobeni si neboijblizeni se CJ sdeni: k8; vytv&eni neologism: k9; pouZi-
vani slovniho opisu nebo synonym: k10;

Metakognitivni strategie (m): 1/ Zangteni weni: vytvdeni si gehledu a propojovani s jiz znamym
materialem: m1; zasiieni pozornostii{zena a selektivni pozornost): m2, m3; odklad mhévprodukce
a zamgieni na poslech: m4; 4fiBrava a planovaniceni: poznavani, jak probih&eni jazyku: m5;
organizovani a uspadavani geni: mé6,m7, m8, m9; stanovovaniucé dikich ukoh (kratkodobé a dlout
hodobé): m10, m11; identifikace&elu Ukolu (&elove cileny poslechéteni, psani, mluveni): m12; plan
vani a piprava na anticipovany jazykovy Ukélsituaci: m13; vyhledavaniifleZitosti k pouzivani jazyr
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ka: m14, m15; 5/ Evaluac&eni: sebepozorovani: m16, m17; sebehodnoceni: m18.
Afektivni strategie (a): 1/ Snizovani Uzkosti: pouzivani progresivni retaeahloubkového dychany,
meditace: al; relaxace hudbou: al; relaxace posmichu: al; 2/ Sebepovzbuzovani: tvorba pozitivnich
vyroki: a2; rozumné ifiiimani rizika: a3; odr&iovani sebe sama: a4; 3/ Prace s emocemi: naslduchan
svému ¢&lu: a5; pouzivani kontrolniho zaznamu pro emocstqgje, motivaci: a6; psani si deniku ¢eni
jazyku: a7; prodiskutovani potitykajicich se CJ a jeh@eni: a8.

Socidlni strategie (s)1/ Dotazovani: pozadani o vys$ieni nebo verifikaci: s1, s2; pozadani o opravova-
ni: s3; 2/ Spoluprace: spoluprace s vrstevnikysS4spoluprace se zdatnymi méimi ciziho jazyka: s6
s7; 3/ Empatie: rozvijeni kulturniho porozémit s8; u¥domovani si mySlenek a pocidruhych: s9.

2. Metodologie vyzkumu

Pouzivani strategii¢eni cizimu jazyku bylo zjtovano u 606 studeinfpredposlednich
ro¢nika 14 brrenskych gymnazii (2004). Mira pouzivani strategiiabyyjadovana na
Skale od 1 (nikdy, téait nikdy) do 5 (vzdy, téwt vzdy). DalSi prordnné potencialk®
ovliviujici pouzivani strategii a zékladni Udaje o redpatech byly zjifovany
v doprovodném dotazniku (¥kova 2005b).

Pomoci regresnich modejsme se pokusili vytv@ souhrnné modely, jak pouzivani
jednotlivych strategii determinuje znadmku z jazyke. modelu byly vloZeny vSechny
strategie a také dalsi prémmé, které mohou podfovat dosahovanou znamku
z jazyka, které jsme v dotaznikovémigef zji¥ovali. PouZzita bylanultinomialni lo-
gisticka regres€SPSS verze 13) s vy&lovanou prominnou znamkou. Multinomialni
logistick& regrese je podobna logistické regresiyjak obea}Si, protoze zavisle pro-
ménna nemusi byt omezena naédkategorie (vice viz n&pmanual SPSS). Hodnoty
koeficienti ve vysledcich v tabulkach vyjagi vliv danych strategii na znamku.

3. Analyzy a vysledky

Nejprve jsme testovali model s vyshvanou prominnou znamkoua vyswtlujicimi
promEnnymi strategiemi deni (model A). V dalSim kroku jsme do modelu zahrriuli
dalSi promdnné, které jsme zji®vali v dotazniku (Mikova 2005b) a které by mohly
znamku spolu se strategiemi vydovat Iépe (model B).

Model A

Jako prvni souhrnny model (model A) jsme provediitmomialni logistickou regresi,
vyswétlovanou prominnou byla znamka z preferovaného jazyka nabyvhagidhot 1 az
5. Kategorie 3, 4, 5 byly sléany, srovnavaci kategorii byla ozeaa jako "velmi
dolre" a sléuje kategorie 1, 2. Vystujicimi promennymi jsou vSechny strategie (v
dichotomizované podeéh a v druhém modelu (model B) pak i dalSi ptome, které
mohou zndmku vysstlovat.

Tabulka 2.Vysledky modelu A

Model Fitting Information

Model Model Fitting Criteria| _ Likelihood Ratio Test Pseudo R-Square
o eI AT HETIo00 Tat0 158 Cox and Snell| 0,444
2Log Likelhood | Chi-Square| df | Sig. Nagelkerke | 0,503
McFadden 0,274




Intercept Only 937,027
Final 679,843 257,184/ 170| 0,000

Model je statisticky signifikantni, reprodukuje datspokoji¢, nicmére vyswtlovaci
sila je asi 50%. Interpretace vyslédk u logistické regrese slo&ii, nebd se pracuje
s pirozenym logaritmem pravpodobnosti vyskytu kategorii vy&lované prominné.
Ortodoxrg by interpretace zfhia: je-li hodnota vysétlujici proménné O oproti 1, zini
se hodnota ifirozeného logaritmu pra¥godobnosti vyskytu kategorie "velmi dely
oproti kolapsované kategorii "didy, "dostatene” a "nedostatine” o hodnotu koefici-
entu B. Prakticky mizemefici, Zecim vySSi je hodnota B koeficientu u dané péane,
tim vyrazrgjSi je jeji zapornyvliv na Sanci ziskat vyborné hodnoceni z cizitoyka.
Zaporny vliv proto, Ze srovnavaci kategorii proohigy strategie je 0 = nepouziva stra-
tegii.

Tabulka 3 Koeficienty (B - koeficienty jsoursgeny podle velikosti)

Parameter Estimates

znamka 95% Confidence
3 kategorie(a) B Std. Errorf Wald | df Sig. | Exp(B) | Interval for Exp(B)

Lower |Upper
Bound |Bound

vyborns Intercept | 0,824 0,715 1,329| 1,000 0,249

[k1=0] -3,132 1,391 5,072 1,000/ 0,024 0,044 0,003 0,666

[kg2=0] | -2,848 1,082 6,932| 1,000/ 0,008 0,058 0,007 0,483

[kg6=0] | -2,717 0,885 9,424| 1,000, 0,002 0,066 0,012 0,374

[k10=0] | -2,414 1,480 2,663| 1,000/ 0,103 0,089 0,005 1,625

[k5=0] -2,208 0,950 5,396| 1,000/ 0,020 0,110 0,017 0,708

[m4=0] | -1,917 0,581| 10,875 1,000] 0,001 0,147 0,047 0,459

[s8=0] -1,369 0,560 5,967| 1,000{ 0,015 0,254 0,085 0,763

[m1=0] | -1,320 0,542 5,927| 1,000{ 0,015 0,267 0,092 0,773

[kg3=0] | -1,265 0,550 5,281| 1,000{ 0,022 0,282 0,096 0,830

[m18=0] | -1,256 0,526 5,689| 1,000{ 0,017 0,285 0,102 0,799

[k7=0] -1,178 0,835 1,989 1,000 0,158 0,308 0,060 1,583

[kg23=0] | -1,148 0,689 2,777 1,000{ 0,096 0,317 0,082 1,224

[s5=0] -0,978 0,413 5611 1,000, 0,018 0,376 0,167 0,845

[kg18=0] | -0,936 0,664 1,984| 1,000] 0,159 0,392 0,107 1,442

[kg12=0] | -0,894 0,506 3,117 1,000] 0,077 0,409 0,152 1,103

[kg10=0] | -0,860 0,536 2,571 1,000] 0,109 0,423 0,148 1,211

[kg11=0] | -0,645 0,393 2,698/ 1,000, 0,100 0,524 0,243 1,133

[p12=0] | -0,571 0,566 1,016 1,000{ 0,313 0,565 0,186 1,714

[kg19=0] | -0,550 0,851 0,418 1,000; 0,518 0,577 0,109 3,056

[a4=0] -0,548 0,425 1,666 1,000] 0,197 0,578 0,252 1,329

[kg25=0] | -0,547 0,674 0,658 1,000 0,417 0,579 0,155 2,168

[p13=0] | -0,501 0,422 1,411] 1,000{ 0,235 0,606 0,265 1,385

[p6=0] -0,496 0,512 0,939 1,000] 0,332 0,609 0,223 1,660

[kg13=0] | -0,469 0,443 1,123] 1,000 0,289 0,626 0,263 1,489

[s2=0] -0,465 0,728 0,408| 1,000/ 0,523 0,628 0,151 2,615

[p5=0] -0,356 0,702 0,257] 1,000, 0,612 0,701 0,177 2,774

[p1=0] -0,346 0,395 0,764| 1,000, 0,382 0,708 0,326 1,536

[p2=0] -0,341 0,436 0,613| 1,000/ 0,434 0,711 0,303 1,670

[p15=0] | -0,331 0,420 0,620 1,000, 0,431 0,719 0,316 1,636

[m16=0] | -0,320 0,902 0,126] 1,000/ 0,723 0,726 0,124 4,259

[m5=0] | -0,307 0,503 0,373] 1,000{ 0,541 0,735 0,274 1,972

[kg20=0] | -0,258 0,759 0,116] 1,000 0,734 0,773 0,175 3,418




[m17=0] | -0,246 1,204 0,042| 1,000{ 0,838 0,782 0,074 8,274
[s6=0] -0,184 0,452 0,168] 1,000{ 0,681 0,831 0,342 2,016
[m11=0] | -0,173 0,465 0,139| 1,000{ 0,709 0,841 0,338 2,092
[p10=0] | -0,145 0,419 0,120{ 1,000{ 0,729 0,865 0,380 1,967
[a6=0] -0,110 0,424 0,067| 1,000{ 0,796 0,896 0,390 2,058
[kg5=0] | -0,060 0,419 0,020{ 1,000{ 0,886 0,942 0,415 2,139
[a3=0] -0,058 0,577 0,010{ 1,000{ 0,920 0,944 0,304 2,926
[a8=0] -0,058 0,395 0,021] 1,000{ 0,884 0,944 0,435 2,047
[kg14=0] | -0,056 0,643 0,008| 1,000; 0,930 0,945 0,268 3,333
[a5=0] -0,043 0,482 0,008| 1,000] 0,929 0,958 0,373 2,462
[p4=0] 0,002 0,383 0,000{ 1,000] 0,996 1,002 0,473 2,124
[s1=0] 0,040 1,040 0,002| 1,000] 0,969 1,041 0,136 7,986
[m6=0] 0,073 0,525 0,019/ 1,000; 0,890 1,075 0,384 3,009
[s3=0] 0,084 0,581 0,021 1,000, 0,885 1,088 0,348 3,396
[kg8=0] 0,134 0,479 0,078| 1,000] 0,779 1,144 0,447 2,924
[s4=0] 0,149 0,492 0,092| 1,000{ 0,762 1,161 0,443 3,044
[k2=0] 0,173 1,690 0,010{ 1,000{ 0,918 1,189 0,043| 32,647
[m9=0] 0,195 0,593 0,108] 1,000{ 0,742 1,215 0,380 3,887
[kg21=0] | 0,196 1,085 0,033] 1,000{ 0,856 1,217 0,145| 10,205
[m8=0] 0,224 0,538 0,174| 1,000{ 0,677 1,252 0,436 3,594
[p9=0] 0,226 0,374 0,367| 1,000{ 0,545 1,254 0,603 2,609
[kg9=0] 0,246 0,638 0,149| 1,000{ 0,699 1,280 0,366 4,468
[m2=0] 0,251 0,653 0,147| 1,000{ 0,701 1,285 0,357 4,618
[p14=0] 0,287 0,464 0,382] 1,000{ 0,537 1,332 0,536 3,308
[s7=0] 0,298 0,468 0,404| 1,000{ 0,525 1,347 0,538 3,370
[m15=0] | 0,302 0,457 0,438| 1,000{ 0,508 1,353 0,553 3,311
[p8=0] 0,344 0,387 0,791] 1,000{ 0,374 1,411 0,661 3,015
[kg4=0] 0,398 0,548 0,527 1,000, 0,468 1,488 0,509 4,353
[k3=0] 0,463 0,573 0,655| 1,000{ 0,418 1,589 0,517 4,882
[p3=0] 0,552 0,552 1,002| 1,000{ 0,317 1,737 0,589 5,123
[k6=0] 0,601 0,661 0,827| 1,000{ 0,363 1,823 0,499 6,655
[kg7=0] 0,606 0,634 0,915/ 1,000] 0,339 1,834 0,529 6,349
[s9=0] 0,655 0,517 1,607 1,000[ 0,205 1,926 0,699 5,305
[m14=0] | 0,671 0,799 0,705/ 1,000 0,401 1,956 0,409 9,356
[kgl7=0] | 0,680 1,096 0,385/ 1,000; 0,535 1,974 0,231] 16,897
[a2=0] 0,686 0,526 1,702] 1,000] 0,192 1,985 0,709 5,563
[m3=0] 0,724 0,588 1,519| 1,000{ 0,218 2,063 0,652 6,528
[m13=0] | 0,732 0,790 0,858| 1,000] 0,354 2,079 0,442 9,772
[m10=0] | 0,746 0,506 2,176/ 1,000] 0,140 2,109 0,783 5,682
[m7=0] 0,772 0,519 2,218| 1,000{ 0,136 2,165 0,783 5,982
[p7=0] 0,811 0,396 4,190| 1,000] 0,041 2,249 1,035 4,889
[a7=0] 0,813 0,630 1,669 1,000 0,196 2,256 0,657 7,749
[p11=0] 0,822 0,874 0,886| 1,000{ 0,347 2,276 0,411] 12,613
[m12=0] | 1,129 0,807 1,955/ 1,000 0,162 3,092 0,635| 15,050
[k8=0] 1,130 2,072 0,297| 1,000{ 0,586 3,094 0,053| 179,736
[kg24=0] | 1,136 0,459 6,120{ 1,000{ 0,013 3,114 1,266 7,660
[a1=0] 1,172 0,530 4,895| 1,000| 0,027 3,227 1,143 9,110
[k4=0] 1,250 1,340 0,871] 1,000{ 0,351 3,491 0,253| 48,241
[kg22=0] | 1,304 0,694 3,529| 1,000{ 0,060 3,685 0,945| 14,372
[kg15=0] | 1,407 0,825 2,908| 1,000{ 0,088 4,084 0,810] 20,580
[kg1=0] 1,776 1,210 2,155| 1,000{ 0,142 5,908 0,551] 63,302
[k9=0] 2,197 0,961 5,221] 1,000{ 0,022 8,998 1,367 59,231
[kg16=0] | 3,429 1,105 9,627 1,000 0,002 30,848 3,536] 269,120

(a) Referetini kategorie je: ddie az nedostates.




(b) Tento parametr byl definovan jako 0, protoZzeeundantni.

Tabulka 4.Koeficienty (B - koeficienty jsourseeny podle velikosti)

Parameter Estimates

znamka 95% Confidence
3 kategorie(a Std. Error Wald | df Sig. Exp(B) | Interval for Exp(B)
Lower | Upper
Bound | Bound

velmi dolie Intercept 1,787 0,668 7,165/ 1,000 0,007
[k1=0] -3,338 1,725] 3,745/ 1,000 0,053] 0,036 0,001 1,043
[kg6=0] -2,431 0,846/ 8,268| 1,000{ 0,004 0,088 0,017 0,461
[k10=0] -2,397, 1,471 2,655/ 1,000 0,103] 0,091 0,005 1,626
[k9=0] -1,920 1,108/ 3,004/ 1,000 0,083] 0,147 0,017 1,285
[m4=0] -1,525 0,565| 7,274| 1,000f 0,007] 0,218 0,072 0,659
[kg17=0] -1,488 1,138 1,711 1,000 0,191 0,226 0,024 2,100
[kg23=0] -1,381 0,681 4,115] 1,000f 0,043] 0,251 0,066 0,954
[m18=0] -1,095 0,508 4,644/ 1,000f 0,031 0,335 0,124 0,906
[kg18=0] -1,057 0,625/ 2,859| 1,000f 0,091] 0,347 0,102 1,183
[m5=0] -1,049 0,509| 4,242] 1,000f 0,039] 0,350 0,129 0,951
[kg12=0] -0,928 0,474/ 3,832 1,000f 0,050] 0,395 0,156 1,001
[kg2=0] -0,918 1,033] 0,791] 1,000] 0,374 0,399 0,053 3,021
[p13=0] -0,868 0,421 4,254/ 1,000f 0,039] 0,420 0,184 0,958
[s5=0] -0,766 0,416 3,389 1,000 0,066| 0,465 0,206 1,051
[k5=0] -0,696 0,880 0,627 1,000 0,429| 0,498 0,089 2,796
[a4=0] -0,584 0,405 2,081 1,000f 0,149 0,558 0,252 1,233
[p12=0] -0,566 0,552] 1,051 1,000f 0,305 0,568 0,193 1,675
[kg25=0] -0,561 0,658 0,726/ 1,000f 0,394 0,571 0,157 2,074
[m17=0] -0,532 1,143 0,216] 1,000 0,642 0,588 0,062 5,526
[kg3=0] -0,492 0,499 0,974/ 1,000f 0,324 0,611 0,230 1,625
[k7=0] -0,476 0,843 0,318/ 1,000f 0,573] 0,621 0,119 3,243
[kg5=0] -0,448 0,417 1,154 1,000, 0,283] 0,639 0,282 1,447
[kg11=0] -0,395 0,385 1,050/ 1,000, 0,306 0,674 0,317 1,434
[s2=0] -0,394 0,673| 0,343] 1,000f 0,558| 0,674 0,180 2,522
[m1=0] -0,392 0,539 0,528] 1,000f 0,468 0,676 0,235 1,945
[kg13=0] -0,389 0,425/ 0,839] 1,000f 0,360] 0,678 0,295 1,559
[m11=0] -0,373 0,461| 0,654/ 1,000f 0,419] 0,689 0,279 1,700
[k6=0] -0,344 0,691| 0,248] 1,000f 0,619] 0,709 0,183 2,745
[p5=0] -0,266 0,660/ 0,163] 1,000{ 0,687 0,766 0,210 2,792
[a6=0] -0,265 0,415 0,406] 1,000f 0,524| 0,767 0,340 1,732
[m13=0] -0,261 0,817 0,102] 1,000{ 0,750 0,770 0,155 3,821
[p7=0] -0,253 0,382 0,437 1,000f 0,508| 0,777 0,367 1,643
[a3=0] -0,233 0,592| 0,154| 1,000{ 0,694| 0,792 0,248 2,530
[a8=0] -0,231 0,387 0,354| 1,000f 0,552] 0,794 0,372 1,697
[m14=0] -0,230 0,760/ 0,092] 1,000f 0,762 0,794 0,179 3,524
[s8=0] -0,183 0,493 0,138 1,000f 0,710 0,833 0,317 2,188
[p8=0] -0,169 0,380] 0,198/ 1,000 0,656| 0,844 0,401 1,778
[p4=0] -0,168 0,380 0,196/ 1,000 0,658 0,845 0,401 1,780
[m2=0] -0,157 0,652| 0,058 1,000f 0,810 0,855 0,238 3,066
[k8=0] -0,154 1,974 0,006 1,000] 0,938 0,857 0,018 41,002
[kg8=0] -0,115 0,454 0,064 1,000/ 0,800 0,891 0,366 2,169
[p1=0] -0,101 0,380 0,071 1,000f 0,790 0,904 0,429 1,901
[s7=0] -0,075 0,442 0,028 1,000f 0,866] 0,928 0,390 2,207
[a2=0] -0,060 0,533] 0,013] 1,000f 0,910 0,941 0,331 2,676
[p15=0] -0,037 0,409 0,008/ 1,000 0,929] 0,964 0,433 2,147




[m6=0] -0,031 0,492| 0,004 1,000, 0,949| 0,969 0,370 2,541
[kg4=0] -0,019 0,521 0,001 1,0000 0,971 0,981 0,354 2,724
[s3=0] -0,010 0,561 0,000] 1,000, 0,986] 0,990 0,329 2,975
[p14=0] -0,002 0,443| 0,000 1,000{ 0,996] 0,998 0,419 2,380
[p2=0] 0,042 0,420, 0,010] 1,000{ 0,920] 1,043 0,458 2,374
[m15=0] 0,044 0,434/ 0,010 1,000{ 0,920] 1,045 0,446 2,446
[a7=0] 0,061 0,578 0,011 1,000f 0,916] 1,063 0,343 3,297
[p10=0] 0,075 0,407 0,034 1,000f 0,855 1,077 0,485 2,395
[p11=0] 0,079 0,841 0,009] 1,000f 0,926 1,082 0,208 5,626
[m3=0] 0,128 0,603 0,045 1,000f 0,831 1,137 0,349 3,706
[m16=0] 0,155 0,822 0,036/ 1,000f 0,850 1,168 0,233 5,847
[m8=0] 0,165 0,543 0,092 1,000f 0,762 1,179 0,406 3,420
[kg14=0] 0,196 0,646/ 0,092 1,000f 0,761 1,217 0,343 4,315
[p6=0] 0,214 0,477/ 0,201] 1,000f 0,654 1,239 0,486 3,154
[s6=0] 0,233 0,438 0,283] 1,000f 0,595| 1,262 0,535 2,976
[p9=0] 0,254 0,371 0,467 1,000, 0,494| 1,289 0,623 2,667
[kg9=0] 0,318 0,580 0,301 1,000, 0,584 1,374 0,441 4,285
[kg7=0] 0,319 0,585 0,297] 1,000, 0,586 1,376 0,437 4,331
[a5=0] 0,330 0,476 0,482 1,000, 0,487 1,391 0,548 3,534
[kg19=0] 0,460 0,816 0,318 1,000, 0,573] 1,584 0,320 7,835
[kg20=0] 0,470 0,692 0,461] 1,000f 0,497 1,600 0,412 6,207
[m12=0] 0,514 0,846 0,369] 1,000, 0,544| 1,671 0,319 8,765
[p3=0] 0,521 0,542 0,923 1,000f 0,337 1,683 0,582 4,870
[s4=0] 0,538 0,483| 1,241 1,000f 0,265] 1,712 0,665 4,412
[s1=0] 0,557 0,956 0,339] 1,000f 0,560[ 1,745 0,268 11,376
[s9=0] 0,621 0,488 1,619 1,000f 0,203] 1,861 0,715 4,847
[m9=0] 0,623 0,572| 1,186] 1,000, 0,276] 1,865 0,607 5,729
[kg10=0] 0,682 0,475 2,063] 1,000f 0,151 1,978 0,780 5,017
[m10=0] 0,693 0,503| 1,894| 1,000f 0,169] 1,999 0,745 5,363
[k2=0] 0,809 1,728/ 0,219/ 1,000 0,640 2,246 0,076 66,457
[k3=0] 0,835 0,571 2,136] 1,000{ 0,144] 2,305 0,752 7,065
[kg22=0] 0,852 0,666 1,637 1,000f 0,201 2,344 0,636 8,645
[a1=0] 0,928 0,522| 3,159| 1,000{ 0,076 2,528 0,909 7,032
[k4=0] 0,981 1,289| 0,579 1,000 0,447 2,668 0,213 33,383
[kg24=0] 1,119 0,453| 6,099] 1,000f 0,014] 3,063 1,260 7,446
[kg21=0] 1,307 1,013 1,666/ 1,000f 0,197 3,695 0,508 26,886
[kg15=0] 1,521 0,802 3,591] 1,000f 0,058 4,575 0,949 22,048
[m7=0] 1,809 0,511| 12,548] 1,000{ 0,000] 6,107 2,244 16,620
[kg16=0] 2,333 1,103 4,470/ 1,000{ 0,034| 10,304 1,185 89,568
[kg1=0] 2,669 1,183] 5,091] 1,000] 0,024 14,428 1,420] 146,601

(a) Refereini kategorie: dote az nedostates.
(b) Tento parametr byl stanoven jako 0, protozegrindantni.

Model B

Do druhého souhrnného modelu multinomialni logksticegrese jsme vlozili vSechny

promenné, které by mohly znamku ouligvat a které jsme zjfidvali prostednictvim

dotazniku (V&kova 2005). Vys#tlovanou prominnou je znamka z preferovaného cizi-
ho jazyka, kategorie 3, 4, 5 byly stmny, srovnavaci kategorii je kategorie 2 "velmi
dohre". Vyswtlujicimi proménnymi jsou vSechny zkoumané strategie (v dichotomiz

vané podo¥) a dalSi pronné, které mohou znamku ouliovat jako pdet jazyki,
ktery studenti uvadi, Ze séillanguageNy; doba @eni se preferovanému jazyktiefLang-




LearnTimg, patet motivatofi k uceni CJ fotivationNg, pohlavi studentajgender=1), zda
student absolvoval zahr&ni pobyt (stayAbroad=1), zda studenti hodnoti svéhdaitele
jako dobrého nebo nesvhluatTeachdi zda wWitel studenim ftika, jak se @it ([teacher-
TellHow=1])* a zda se studenty procuje, jak se &it ([teacherExcercise=)].

Tabulka 5.Vysledky modelu B

Model Fitting Information

Model Model Fitting Criteria|  Likelihood Ratio Tests
-2 Log Likelihood | Chi-Square| df Sig.

Intercept Only 881,422

Final 537,358 344,064| 198| 0,000

Pseudo R-Square

Cox and Snell | 0,564
Nagelkerke | 0,641
McFadden 0,390

Ukazuje se, Ze model je statisticky signifikanteprodukuje data uspokofiyjeho vy-
swtlovaci sila se zavedenim dalSich wthyjicich prongnnych zlepSila, nicménvy-
swtluje asi 64% rozptylu zavisle praémné (znamka).

Tabulka 6.Koeficienty (B - koeficienty jsou/sgeny podle velikosti)

Parameter Estimates

znamka 95% Confidence

3 kategorie(a B Std. Errorf Wald | df Sig. | Exp(B)| Interval for Exp(B)

Lower | Upper
Bound | Bound

vyborns Intercept -3,18( 2,062| 2,380 1,000| 0,123
languageNo 0,540 0,383| 1,984|1,000{0,159| 1,716 0,809 3,639
prefLangLearnTime| 0,11]7 0,097| 1,465|1,000{0,226] 1,125 0,930 1,360
evaluatTeacher -0,662 0,348| 3,615|1,000{ 0,057 0,516 0,261 1,021
motivationNo 0,324 0,117| 7,731|1,000{ 0,005 1,383 1,100 1,738
[gender=1] 2,857 0,590| 23,479| 1,000/ 0,000| 17,406] 5,481 55,277
[gender=2] 0,000. . 0,000 . . . .
[stayAbroad=1] 0,303 0,477| 0,403|1,000{0,526] 1,354 0,531 3,449
[stayAbroad=2] 0,000. . 0,000 . . . .
[teacherTellHow=1]| 1,492 1,344| 1,232| 1,000 0,267| 4,444 0,319 61,891
[teacherTellHow=2]| 0,068 1,013| 0,005| 1,000{0,946| 1,070 0,147 7,788
[teacherTellHow=3]| -0,501 0,926| 0,293| 1,000 0,589| 0,606 0,099 3,719
[teacherTellHow=4]| -0,310 0,862| 0,130]1,000/0,719] 0,733] 0,135 3,969
[teacherTellHow=5]| 0,000. . 0,000 . . . .
[teacherExcercise=1]-0,397 1,403| 0,080|1,000|0,777| 0,672| 0,043 10,514
[teacherExcercise=2]-0,477 1,122| 0,181]1,000/0,671| 0,621] 0,069 5,592
[teacherExcercise=3] 0,286 0,986| 0,084|1,000(/0,772|] 1,331| 0,193 9,197
[teacherExcercise=4]-0,478 0,902| 0,281|1,000/0,596| 0,620/ 0,106 3,630
[teacherExcercise=5] 0,000 . . 0,000 . . . .
[kg2=0] -5,833 1,622| 12,940| 1,000{ 0,000{ 0,003| 0,000 0,070
[k1=0] -5,612 2,006| 7,826|1,000]{0,005] 0,004] 0,000 0,186
[kg6=0] -4,909 1,196/ 16,835| 1,000{ 0,000{ 0,007 0,001 0,077
[k10=0] -3,415 2,056| 2,760 1,000|{0,097] 0,033] 0,001 1,848
[m4=0] -3,334] 0,839| 15,810] 1,000{ 0,000, 0,036/ 0,007 0,184
[kg10=0] -2,110 0,677| 9,709| 1,000/ 0,002] 0,121 0,032 0,457
[m18=0] -1,987 0,759| 6,856|1,000{ 0,009 0,137 0,031 0,607

! Na 8kéle od 1 (ne) do 5 (ano), N = nevim, nedoyexhoudit.
% Na 8kale od 1 (ne) do 5 (ano), N = nevim, nedoyemoudit.




[k7=0] -1,972 1,069 3,401|1,000{0,065 0,139 0,017 1,132
[k5=0] -1,791 1,237 2,095/1,000{0,148] 0,167 0,015 1,885
[kg18=0] -1,777 1,008 3,108|1,000{0,078] 0,169] 0,023 1,220
[kg11=0] -1,239 0,523| 5,624|1,000/0,018] 0,290, 0,104 0,807
[m1=0] -1,238 0,738| 2,813]1,000/0,094] 0,290, 0,068 1,232
[kg3=0] -1,178 0,726| 2,631]1,000/0,105] 0,308 0,074 1,278
[p5=0] -1,082 0,949| 1,298|1,000/0,255] 0,339 0,053 2,180
[kg23=0] -1,004 0,951 1,116|1,000/0,291] 0,366 0,057 2,361
[m16=0] -0,920 1,222| 0,568|1,000{0,451| 0,398] 0,036 4,367
[kg12=0] -0,884 0,714| 1,536|1,000/0,215] 0,413 0,102 1,672
[a4=0] -0,879 0,526| 2,797/1,000/0,094] 0,415 0,148 1,163
[m14=0] -0,867 1,144| 0,574/1,000{0,449| 0,420 0,045 3,954
[p12=0] -0,844 0,808| 1,090|1,000/0,297] 0,430/ 0,088 2,097
[s5=0] -0,799 0,536 2,225|1,000/0,136] 0,450, 0,157 1,285
[kg19=0] -0,777 1,059| 0,539/1,000{0,463] 0,460 0,058 3,663
[kg25=0] -0,653 0,911| 0,513|1,000|0,474] 0,521 0,087 3,105
[p14=0] -0,589 0,578| 1,038|1,000/0,308] 0,555 0,179 1,723
[p2=0] -0,499 0,548| 0,830/ 1,000|0,362] 0,607 0,207 1,777
[s8=0] -0,479 0,755| 0,402|1,000|0,526] 0,619 0,141 2,721
[m5=0] -0,468 0,741| 0,399|1,000|0,527| 0,626/ 0,146 2,676
[a5=0] -0,418 0,611| 0,469|1,000/0,494| 0,658 0,199 2,179
[p13=0] -0,360 0,566| 0,404|1,000|0,525| 0,698 0,230 2,117
[kg20=0] -0,351 1,005/ 0,122]1,000{0,727] 0,704 0,098 5,051
[s3=0] -0,350 0,757| 0,214/1,000|0,644| 0,705/ 0,160 3,109
[s6=0] -0,340 0,561| 0,368|1,000|0,544| 0,712 0,237 2,137
[kg17=0] -0,268 1,485/ 0,033]1,000{0,857] 0,765 0,042 14,047
[a6=0] -0,258 0,517| 0,250/1,000|0,617] 0,772 0,281 2,127
[p4=0] -0,221 0,486| 0,206|1,000/0,650| 0,802 0,309 2,079
[m11=0] -0,211 0,591 0,128]1,000/0,721] 0,810/ 0,254 2,578
[p1=0] -0,155 0,508| 0,094|1,000/0,760] 0,856 0,317 2,316
[a8=0] -0,085 0,499| 0,029|1,000/0,865] 0,919 0,346 2,443
[kg5=0] -0,078 0,550 0,020|1,000/0,887] 0,925 0,315 2,719
[m17=0] -0,069 1,560| 0,002|1,000{0,965| 0,934 0,044 19,881
[m2=0] -0,065 0,877| 0,005|1,000/0,941] 0,937 0,168 5,229
[kg13=0] -0,059 0,562| 0,011]1,000/0,916] 0,942 0,313 2,837
[s7=0] -0,044 0,627| 0,005|1,000/0,944| 0,957 0,280 3,269
[a3=0] -0,028 0,726/ 0,002|1,000/0,969| 0,972 0,234 4,035
[s2=0] -0,027 1,006 0,001|1,000{0,979] 0,973 0,135 6,994
[s4=0] 0,150 0,659| 0,052|1,000/0,820] 1,162 0,319 4,226
[kg14=0] 0,151 0,900| 0,028|1,000|0,867] 1,163] 0,199 6,785
[s9=0] 0,164 0,664| 0,061|1,000/0,805] 1,178 0,321 4,325
[p15=0] 0,209 0,542| 0,149|1,000|0,700] 1,232 0,426 3,565
[a7=0] 0,220 0,809| 0,074|1,000|0,786] 1,246 0,255 6,078
[kg21=0] 0,226 1,296/ 0,031]1,000{0,861] 1,254| 0,099 15,903
[kg8=0] 0,228 0,627| 0,132|1,000/0,716] 1,256/ 0,368 4,296
[m6=0] 0,246 0,646| 0,145/1,000/0,703] 1,279 0,361 4,540
[kg4=0] 0,247, 0,720| 0,118/1,000/0,731] 1,280, 0,313 5,246
[p6=0] 0,301 0,725| 0,172|1,000/0,678] 1,351 0,326 5,597
[p10=0] 0,302 0,549| 0,302|1,000/0,582] 1,352 0,461 3,964
[p11=0] 0,412 1,119/ 0,136]1,000{0,713] 1,510 0,168 13,545
[k3=0] 0,460 0,765| 0,361|1,000/0,548| 1,584 0,354 7,096
[p9=0] 0,487, 0,476| 1,048]/1,000/0,306] 1,628 0,640 4,140
[p3=0] 0,491 0,746| 0,434/1,000/0,510] 1,634 0,379 7,047
[a2=0] 0,521 0,669| 0,605|1,000/0,437] 1,683 0,453 6,247




[p8=0] 0,581 0,522| 1,238/1,000|0,266] 1,787 0,643 4,969
[m15=0] 0,639 0,614| 1,086|1,000/0,297] 1,896/ 0,569 6,311
[k2=0] 0,650 2,526| 0,066{1,000{0,797| 1,916/ 0,014] 270,593
[m10=0] 0,662 0,649| 1,041/1,000/0,308] 1,939 0,543 6,921
[kg9=0] 0,812 0,843| 0,929/1,000/0,335] 2,253| 0,432 11,745
[k6=0] 0,856 0,943| 0,825/1,000/0,364] 2,354 0,371 14,939
[kg7=0] 0,867, 0,829| 1,094|1,000/0,296] 2,380 0,469 12,090
[p7=0] 1,294 0,529| 5,988|1,000/0,014] 3,648 1,294 10,287
[m3=0] 1,355 0,836| 2,625|1,000/0,105] 3,878 0,753 19,980
[m9=0] 1,503 0,868| 2,997|1,000/0,083] 4,496, 0,820 24,654
[m8=0] 1,697 0,786| 4,665|1,000/0,031] 5457 1,170 25,448
[m12=0] 1,844 1,236| 2,225/1,000{0,136] 6,320 0,561 71,250
[m7=0] 1,921 0,740| 6,731 1,000/0,009] 6,827 1,600 29,134
[m13=0] 1,950 1,086| 3,223|1,000{0,073] 7,028 0,836 59,059
[kg22=0] 2,049 0,982| 4,350{1,000/0,037] 7,761 1,131 53,239
[a1=0] 2,087 0,741| 7,937|1,000/0,005] 8,057 1,887 34,403
[kg24=0] 2,133 0,649/ 10,805/ 1,000/ 0,001] 8,443 2,366 30,128
[k9=0] 2,294 1,283 3,198]1,000{0,074] 9,919| 0,802| 122,649
[s1=0] 2,516 1,683 2,233]1,000]{0,135] 12,377 0,457| 335,405
[k4=0] 2,572 1,938| 1,762]1,000{0,184| 13,098 0,293| 584,502
[k8=0] 2,675 3,324| 0,648/1,000{0,421| 14,520 0,022| 9797,745
[kg15=0] 2,883 1,278 5,088|1,000{0,024| 17,869 1,459| 218,840
[kg16=0] 4,194 1,493| 7,896|1,000]{ 0,005 66,299 3,557| 1235,934
[kg1=0] 4,676 1,988 5,532|1,000{0,019] 107,308 2,180] 5281,619

(a) Referenni kategorie: doite az nedostateg.
(b) Tento parametr byl definovan jako 0, protoZzeeundantni.

Tabulka 7.Koeficienty (B - koeficienty jsourseeny podle velikosti)

Parameter Estimates

znamka Std. 95% Confidence

3 kategorie(a) B Error|Wald |df | Sig. | Exp(B)| Interval for Exp(B)

Lower |Upper
Bound | Bound

velmi dolkre Intercept 0,614 1,957| 0,098| 1,000| 0,754
languageNo 0,3460,380| 0,827|1,000/0,363] 1,413 0,671 2,979
prefLangLearnTime| 0,1540,095| 2,652| 1,000/ 0,103| 1,166 0,969 1,404
evaluatTeacher -0,6140,334| 4,070]1,000{ 0,044 0,510 0,265 0,981
motivationNo 0,108 0,115 0,891| 1,000/ 0,345 1,114 0,890 1,396
[gender=1] 1,346 0,559| 5,808/ 1,000]/0,016] 3,843 1,286 11,485
[gender=2] 0,000. . 0,000 . . . .
[stayAbroad=1] -0,1620,457| 0,126|1,000|0,723| 0,850 0,347 2,082
[stayAbroad=2] 0,000. . 0,000 . . . .
[teacherTellHow=1]| 1,7361,298| 1,787|1,000|0,181| 5,675 0,445 72,313
[teacherTellHow=2]| 0,3250,976| 0,111|1,000|0,739| 1,385 0,204 9,383
[teacherTellHow=3]| 0,6140,877| 0,489|1,000| 0,484| 1,847 0,331 10,313
[teacherTellHow=4]| -0,0950,799| 0,014|1,000|0,905| 0,909 0,190 4,358
[teacherTellHow=5]| 0,000. . 0,000 . . . .
[teacherExcercise=1]-0,811| 1,305| 0,386| 1,000/ 0,534| 0,444 0,034 5,735
[teacherExcercise=2]-1,531| 1,034| 2,193| 1,000/ 0,139| 0,216 0,029 1,641
[teacherExcercise=3]-1,019| 0,898| 1,289| 1,000| 0,256| 0,361 0,062 2,097
[teacherExcercise=4]-1,470| 0,818| 3,232| 1,000/ 0,072| 0,230 0,046 1,142
[teacherExcercise=5] 0,000 . . 0,000 . . . .
[k1=0] -6,233| 2,418| 6,645| 1,000/ 0,010 0,002 0,000 0,225
[kg6=0] -4,755| 1,185 16,101| 1,000( 0,000 0,009 0,001 0,088
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[k10=0] -4,618) 2,113| 4,778/1,000{ 0,029 0,010 0,000 0,620
[kg2=0] -3,293) 1,423| 5,358|1,000{ 0,021 0,037 0,002 0,604
[k9=0] -2,587| 1,467 3,110] 1,000/ 0,078] 0,075 0,004 1,334
[m4=0] -2,269 0,740 9,400/ 1,000{ 0,002] 0,103 0,024 0,441
[m14=0] -1,786 1,053| 2,876|1,000{0,090, 0,168 0,021 1,321
[kg17=0] -1,706 1,431| 1,422|1,000{0,233] 0,182 0,011 3,000
[kg23=0] -1,565 0,904| 2,998 1,000{0,083| 0,209 0,036 1,229
[m18=0] -1,473 0,717 4,221|1,000{ 0,040 0,229 0,056 0,934
[k7=0] -1,221| 1,028| 1,409|1,000{0,235| 0,295 0,039 2,214
[kg18=0] -1,116 0,906| 1,516|1,000{0,218 0,328 0,055 1,936
[m17=0] -1,087 1,496| 0,528|1,000{0,468 0,337 0,018 6,331
[p13=0] -1,042 0,543| 3,677|1,000{0,055| 0,353 0,122 1,023
[kg11=0] -1,035 0,510{ 4,117|1,000{0,042] 0,355 0,131 0,965
[kg25=0] -1,005 0,849 1,399|1,000{0,237| 0,366 0,069 1,935
[m5=0] -0,941| 0,728| 1,670/ 1,000{0,196] 0,390 0,094 1,626
[a4=0] -0,893 0,503| 3,155| 1,000{ 0,076/ 0,409 0,153 1,097
[m2=0] -0,888| 0,883| 1,011]1,000{ 0,315 0,412 0,073 2,322
[kg12=0] -0,847 0,650 1,696|1,000{0,193| 0,429 0,120 1,533
[kg3=0] -0,844 0,673| 1,570/ 1,000 0,210{ 0,430 0,115 1,610
[p12=0] -0,752 0,763| 0,971|1,000{0,325| 0,471 0,106 2,104
[p5=0] -0,735) 0,835| 0,776/1,000{0,378] 0,479 0,093 2,462
[kg5=0] -0,591] 0,533| 1,230|1,000]{ 0,267| 0,554 0,195 1,574
[m11=0] -0,568 0,579 0,960 1,000{ 0,327 0,567 0,182 1,765
[s5=0] -0,566 0,521| 1,181|1,000{0,277| 0,568 0,205 1,576
[p14=0] -0,477 0,540 0,782]1,000{0,377] 0,620 0,215 1,788
[a6=0] -0,455 0,491| 0,857|1,000{0,354| 0,635 0,243 1,661
[m16=0] -0,43§ 1,087 0,162|1,000{0,687| 0,645 0,077 5,434
[m6=0] -0,395| 0,605| 0,426|1,000{0,514| 0,674 0,206 2,206
[k6=0] -0,393] 0,952 0,170| 1,000/ 0,680 0,675 0,104 4,363
[p11=0] -0,392 1,107| 0,125|1,000{0,723] 0,676 0,077 5,920
[s3=0] -0,384 0,722| 0,284|1,000{0,594| 0,681 0,165 2,802
[kg13=0] -0,364 0,522| 0,486 1,000{ 0,486 0,695 0,250 1,933
[p8=0] -0,309) 0,494| 0,392|1,000{0,531] 0,734 0,279 1,933
[a2=0] -0,307 0,666 0,213|1,000{0,644| 0,735 0,199 2,711
[a3=0] -0,281 0,743| 0,143|1,000{0,705] 0,755 0,176 3,239
[p4=0] -0,261] 0,478| 0,297|1,000{0,585] 0,771 0,302 1,965
[kg4=0] -0,247 0,674| 0,134/1,000{0,714] 0,781 0,208 2,928
[s7=0] -0,202 0,583| 0,119|1,000{0,730; 0,817 0,261 2,565
[m13=0] -0,199 1,080{ 0,034|1,000{0,854| 0,819 0,099 6,800
[kg8=0] -0,193 0,588| 0,107|1,000{0,743| 0,825 0,260 2,614
[k5=0] -0,142| 1,114 0,016| 1,000/ 0,899| 0,868 0,098 7,699
[kg10=0] -0,141} 0,578| 0,059| 1,000{ 0,807 0,869 0,280 2,696
[a8=0] -0,101} 0,477| 0,045|1,000{0,833] 0,904 0,355 2,304
[p2=0] -0,083] 0,524| 0,025|1,000]{0,874| 0,920 0,330 2,571
[a5=0] -0,055 0,594| 0,009 1,000{0,926| 0,946 0,295 3,032
[a7=0] -0,050 0,756| 0,004|1,000{0,947| 0,951 0,216 4,187
[s4=0] 0,061 0,633| 0,009|1,000/0,924| 1,063 0,307 3,677
[m1=0] 0,066 0,703| 0,009|1,000{0,926] 1,068 0,269 4,237
[m15=0] 0,077 0,581| 0,017/1,000/0,895 1,080 0,345 3,375
[s6=0] 0,082 0,533| 0,024/1,000/0,878] 1,085 0,382 3,086
[p7=0] 0,143 0,499| 0,083/1,000{0,773] 1,154 0,434 3,067
[p1=0] 0,239 0,487| 0,242/1,000{0,623| 1,271 0,489 3,302
[p15=0] 0,279 0,510/ 0,300/1,000/0,584| 1,322 0,487 3,589
[s9=0] 0,396 0,610| 0,422/1,000/0,516] 1,486 0,450 4,913
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[m3=0] 0,415/ 0,815| 0,260{1,000{0,610{ 1,515 0,307 7,477
[kg9=0] 0,466/ 0,713| 0,427/1,000{0,513] 1,594 0,394 6,447
[p10=0] 0,576 0,527| 1,196/1,000/0,274| 1,778 0,634 4,991
[kg19=0] 0,584 1,014| 0,332/1,000/0,564| 1,794 0,246 13,091
[kg20=0] 0,630 0,938| 0,451)1,000/0,502] 1,877 0,298 11,811
[m10=0] 0,630 0,636| 0,982|1,000/0,322] 1,878 0,540 6,533
[p3=0] 0,635/ 0,704| 0,814|1,000{0,367| 1,887 0,475 7,496
[s2=0] 0,696 0,914| 0,579/1,000/0,447] 2,005 0,334 12,025
[p9=0] 0,722 0,456| 2,510{1,000{0,113] 2,058 0,843 5,028
[kg14=0] 0,723 0,883] 0,670(1,000/0,413| 2,061 0,365 11,646
[s8=0] 0,828 0,667 1,544|1,000|0,214| 2,290 0,620 8,457
[k3=0] 0,867| 0,747 1,348]1,000|0,246] 2,380 0,551 10,286
[kg7=0] 0,868] 0,744| 1,363|1,000{ 0,243, 2,383 0,555 10,231
[p6=0] 0,904| 0,667| 1,833/1,000{0,176| 2,468 0,667 9,130
[kg21=0] 1,185 1,163| 1,039{1,000{0,308] 3,271 0,335 31,959
[k8=0] 1,309| 2,884| 0,206|1,000{ 0,650{ 3,703 0,013| 1055,548
[m12=0] 1,416 1,243] 1,299|1,000{0,254| 4,122 0,361 47,083
[a1=0] 1,592 0,710 5,026|1,000{ 0,025 4,913 1,222 19,760
[m8=0] 1,602 0,777 4,250|1,000{0,039] 4,961 1,082 22,740
[k2=0] 1,683| 2,470| 0,464|1,000{0,496] 5,379 0,042 681,064
[kg22=0] 1,712 0,928 3,402|1,000{ 0,065] 5,541 0,898 34,182
[kg24=0] 1,756 0,621 8,009|1,000{0,005] 5,790 1,716 19,538
[m9=0] 2,119 0,834| 6,455|1,000{0,011] 8,324 1,623 42,695
[k4=0] 2,197/ 1,945| 1,275/1,000/0,259| 8,997 0,199| 407,304
[kg16=0] 2,212 1,446 2,340[1,000{0,126] 9,133 0,537| 155,373
[kg15=0] 3,000 1,222| 6,026| 1,000/ 0,014| 20,086 1,831 220,353
[m7=0] 3,057/ 0,729| 17,587 1,000{ 0,000 21,255 5,094 88,687
[s1=0] 3,458 1,661 4,335|1,000/0,037| 31,759 1,225| 823,356
[kg1=0] 5,547 1,930] 8,261|1,000| 0,004| 256,395 5,838| 11260,682

(a) Referetini kategorie: dote az nedostateg.
(b) Tento parametr byl definovan jako 0, protoZeeundantni.

4. Diskuse

Ukazuje se, Ze strategie v celé,§ak jsme je zkoumali, do &ité miry vysétluji (na
zkoumanych gymnaziich u zkoumanych ®aknamku z ciziho jazyka, nicm&mira
vyswtleného rozptylu v zavisle pramné (znamce) je relati¢n nizka, i kdyz
v socialnich ¥déch je obtizné ziskat u testovanych modg&si miru vysstleni. Uka-
Zuje se, Ze vysitlovaci sila modelu se v tomtdipadt samozejmeé zvySuje, pokud za-
hrneme dalSi potenciarintervenujici prordnné. Mnohé strategiefipadré dalSi pro-
meénné, jak ukazuji vysledky, nejsotitom v modelu signifikantni, nicméno nezna-
mena, ze by celkovy model nemohl byt signifikanBdadobg pomoci korel&nich ana-
lyz jsme v jinych studiich (\ékova 2005a, 2005b, 2004) ukazovali, Ze ne vSectray s
tegie vykazuji vztah se znamkou z jazykdpadre, Ze pouzivanigkterych strategii se
znamkou koreluje negatign

Zde prezentovany metodologicky postup ma sva onigmag. z hlediska pé&tu sledo-
vanych prominnych a pétu pripadi pro pouziti danych analyz. Do budoucna planuje-
me spojit vysledky vicera ekvivalentnich vyzkiurstrategii deni (repliky vyzkumu,
vyzkum na jiné ¥kové kohort atd.) a provést analyzy nat8im souboru dat gipadré
(pomoci faktoroveé analyzy) redukovanymciem prongnnych a faktai.
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